

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3101

Murcia 22 Julio de 1896

Tres ediciones diarias

PASTA Ó HARINA DE COCO

El residuo del Coco de América, después de extraído el aceite, es un alimento especial y superior á todos los empleados hasta el día, para toda clase de ganados vacuno, cabrio, lanar, caballar y de cerda y para las aves de corral.

Está analizado escrupulosamente por acreditados veterinarios, que lo recomiendan como alimento que corrige y evita muchas enfermedades que se desarrollan en los establos, donde escasea la ventilación ó se aglomeran muchas bestias. Su constante uso en Francia, Alemania, Bélgica é Inglaterra, es la mejor garantía de su bondad.

MODO DE SUMINISTRARLO

Se disuelve en agua natural y se mezcla al principio con los alimentos que se tenga por costumbre darles, pues algunos animales no quieren comerlo puro, los primeros días. Estos alimentos que se mezclan, deben disminuirse gradualmente, hasta suprimirlos por completo, prefiriendo entonces esta sustancia á cualquiera otra.

Pracio por 100 kilos, 20 pesetas. —Se venden kilos, á 20 céntimos uno.

PUNTOS DE VENTA: En la fábrica de jabones de Ginés Navarro, Verdolay; en la calle del Príncipe Alfonso, número 65, frente á la Tahona y en la calle de Aguadores, fábrica de jabón.

La mejor casa en Torrevieja.

Se alquila por primera vez este año, la antigua fonda de la Marina, sita en el paseo de Vista Alegre, frente al mar y á los baños. Precio arreglado. Informará en Orihuela D. Manuel Paridés, Procurador. 15-1

SE VENDEN todos los enseres de una tienda de comestibles con mostrador y tableros de mármol y estantería nueva, en sitio céntrico.

Darán razón en la administración de este periódico.

CARRUAJES

Filomeno Megar, tiene carruajes á disposición del público, en la estación de Torrevieja, á domicilio.

EL REMEDIO CONTRA EL CALOR son los tragos de dril, que por 10 pesetas se hacen á la medida en la sastrería de la calle

VAL DE SAN ANTONIN, 19

CONTRA EL SOL. PERSIANAS Gran barato de persianas de hilo y cadenilla é lógicas transparentes de todas medidas, á precios muy baratos. Se pintan y arreglan las viejas.

Hay además gran surtido en esteras de junco de máquina, de 1.^a á 70 céntimos vara cuadrada y de 2.^a á 60. Esterillas de todas clases. Todos los géneros dichos son colocados.

Esterería de JOSE FUSTER

Calle de Santa Isabel núm. 4, Murcia

Colegio de Santa Eulalia

Este centro docente ha añadido una nueva clase de Aritmética Mercantil y Partida Doble á las de 1.^a y 2.^a enseñanza que ya tenía establecidas.

Calle de S. Antonio núm. 26.

RIQUEZAS MINERALÓGICAS

Entre la infinidad de aguas minerales que fueron presentadas en la Exposición Universal, el primer diploma con medalla de oro, fué otorgado á los Baños de Orito, por la fuerte mineralogía de sus aguas, de las cuales, resulta entre otras sustancias, el cloruro de sodio, azoe, hierro y arsénico, que son la admiración, de curaciones en el herpetismo, escrofulismo, desarreglos menstruales, leucorreas, cloro anemia, catarros uterinos, infartos viscerales y toda enfermedad cutánea y de debilidad orgánica.

Hay hidroterapia, fonda y casas amuebladas para familias, hasta el 30 de Septiembre.

Itinerario: á la estación de Eliche, donde se encuentran carruajes por poco precio, que conducen por Novelda y Monforte al balneario de Orito, provincia de Alicante.

No confundirlo con el de Salinetas.

PERSIANAS

En el establecimiento de Juan Hermosilla se ha recibido un extenso y variado surtido en persianas de todas las medidas que se deseen, á 10 reales metro cuadrado colocadas con todo lo necesario sin alteración de precio.

En el indicado establecimiento se encontrará variadísimo surtido en esteras de junco, propias para la estación del verano y gran variedad en alfombras de junco en todos dibujos y colores, á precios desconocidos.

En el mismo establecimiento se componen y pintan toda clase de persianas y también las hay tejidas en el mismo establecimiento y se han recibido un gran surtido de esteras de junco, desde 2 reales en adelante.

PLANO DE S. FRANCISCO, 30

junto á las monjas Teresas é Isabelas Esterería de JUAN HERMOSILLA. —Murcia

CASA EN TORREVIEJA

Se vende una situada en la calle de la Concepción núm. 1, con buena vista y distante diez metros, quince y veinte, del kiosko de la música, feria y baños respectivamente.

Informará en Orihuela, su dueño Antonio Marin, calle del Colegio, 20j y en Torrevieja, Antonio Sampere, cosario.

Edición de la noche.—22 Julio

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Andan hoy las tareas parlamentarias, pendientes de conferencias y cabildos, mientras que los calores aprietan y los representantes en Cortes desean que estas suspendan sus funciones.

Cada día se vá desacreditando mas el régimen parlamentario, que ya hubiera caído en tierra, si hubiese otro con que sustituirlo.

Los revoltosos de la minoría liberal estan poniendo en un gran aprieto á Sagasta, el cual retirado á Avila, indica con sus palabras y mas con sus actos, que es muy peligroso hoy el obstructionismo parlamentario, una de las mas insufribles tiranías del régimen constitucional.

Es de creer, que con la paciencia del gobierno todo se andará y que la mayoría funciona hoy con el sudor de sus frentes.

Nada mas hay de política general. La prensa de Madrid, lucha por hacer interesante sus columnas, pero ni siquiera hay un crimen ruidoso que despierte la curiosidad pública.

En esta época, en que se goza de las vacaciones, es cuando mas trabaja el periodista y menos brillantez tiene su fatigosa labor.

Por que en las playas no sucede nada de particular: se baña la gente y... nada el que sabe nadar.

Escribir sobre lo de Cuba es no dar gusto á nadie: hay quien quiere que el gobierno haga mas milagros; que venza la insurrección y haga la guerra á los Estados- Unidos, sin sacrificios de hombres ni de dinero, como si la cosa fuera un grano de anís.

Ahora ha presentado un Sr. Diputado una proposición, pidiendo algo-bierno, que dé cuentas de los gastos de la guerra de Cuba, para lo cual, seguramente se necesitaria un año escribiendo papeles que nadie lee.

Algunos Diputados, en tal de exhibirse no saben ya lo que pedir.

Combate importante.

Nuevos despachos de Cuba, amplian los siguientes detalles, sobre el combate librado por la columna del general Bernal.

Dicen así: «El general Bernal, con una columna compuesta de los batallones de Wad-Ras y Cantabria, dos escuadrones y dos baterías de artillería, venia operando en el extremo occidental de la provincia de Pinar del Rio y castigan-

do á las partidas de Varona, Perez y otros cabecillas, que se encontraban por aquella parte hostilizando á nuestras tropas; pero rehuendo siempre la batalla.

Por fin logró avistar al enemigo en Sitio Nuevo, donde ocupaban los rebeldes buenas posiciones.

El general Bernal dispuso atacarlas y preparó el ataque, dividiendo sus fuerzas convenientemente.

El enemigo se componía de 2.000 hombres, y desde luego se le vió dispuesto á resistir.

Inició el ataque el batallón de Wad-Ras, cuyos soldados con un entusiasmo admirable, se arrojaron sobre el enemigo dando vivas á España.

Apoiados por la artillería llegaron hasta las posiciones enemigas, á la vez que Cantabria dividido, las atacaba por los flancos.

El combate se generalizó bien pronto, estableciéndose una extensísima línea de fuego.

Pero toda la tenacidad de los mamibises en defender sus puestos fué inútil ante la tenacidad más resuelta y disciplinada de los nuestros, que no cedían un palmo del terreno que conquistaban.

Dos horas duró la lucha, al cabo de las cuales el enemigo desordenado ya abandonaba sus posiciones, dejándolas en poder de Wad-Ras que esperó á Cantabria y cuando éste llegó á ellas, emprendió aquel la persecución del enemigo.

Nuestros soldados, en su tarea de persecución fueron destruyendo los bohíos del enemigo y apoderándose de las reses, viveres y municiones que abandonaban los insurrectos.

El enemigo tuvo muchísimas bajas y puso todo su empeño en retirarse. Lo consiguió con muchas, y, sin embargo, dejó abandonados 41 muertos, dato que demuestra bien claramente la importancia del descalabro.

Entre los muertos abandonados figuran el cabecilla Perez, tres titulados capitanes y seis oficiales.

Nuestras bajas se reducen á dos muertos, seis heridos y cuatro contusos.

Jugó papel muy importante la caballería, que cargó con brillantez sobre el enemigo.

Crónica alegre

Cartas á la redacción.

No pasa día sin que se reciban en esta redacción cartas estravagantes, y molestantes inclusive.

Y lo peor no es que se reciban, sino que la mayor parte de los que escriben, exigen contestación.

Y no es eso lo peor tampoco, sino que el Director me encaja á mí esos documentos, para que los conteste.

Menos mal si fuera en el invierno.

Pero ahora...

En fin, me he propuesto salir del paso como pueda y allá voy con parte de la correspondencia atrasada.

Y para que Vdes. se enteren bien, copio las cartas.

«Sr. Director... etc. Después de saludarle yo y toda mi familia paso á manifestarle, que desde hace un mes estamos sin criada y mi pobre señora tiene que poner el puchero y yo tengo que hacer la compra en la plaza»

Esto como V. comprenderá no está en lo justo, por cuya razón recurrimos á V. para que con su talento y discreción nos busque una muchacha que sepa de todo y que gane unos treinta reales todos los meses.

En espera de su contestación se repite de V. su atento y fino amigo,

L.

Esta carta no necesita contestación. Ya lo sabe la clase de criadas.

La que quiera colocarse (si no es fea) que me busque y yo le indicaré el camino.

Y ahí vá otra carta:

«Amigo mío: Se dice por esta, que ha llegado á esa, una comisión de una importante casa de Alemania, con objeto

de colocar grandes cantidades de dinero.

Me aseguran también, que solo exijen palabra de honor de devolver la cantidad, sin necesidad de otro documento, para dar el dinero que se les pida; y como esto es un negocio bastante aceptable en mi concepto, desearia me diera algunos detalles y me dijera, si efectivamente son personas formales esos señores alemanes, y si se les puede tomar su dinero sin riesgo de que lo den mal contado ó de que pongan alguna moneda filipina ó duros sevillanos.

E-pero me conteste en seguida, pues deseo tomar lo que pueda con arreglo á mis fuerzas.

Suyo.

X.

Cieza 20 Junio.

Pues si señor, esos alemanes existen y han estado en Murcia, pero en vista de que nadie se presentaba á pedir dinero han levantado el campo, buscando otra población de más negocio.

A mí fué el último á quien le estuvieron ofreciendo varios celemines de oro viejo y en poco estuvo que no se los tirara á la cara.

Otra.

«Sr. Director... etc. Desde hace cinco meses no recibo su periódico.

¿Qué informalidad!

¿En qué consiste eso?

H.

Es muy sencillo señor H., en que hace dos años que no ha pagado un cuarto...

Formalmente.

Y sigo copiando cartas.

«Sr. D. Joaquín Arques

Desearia telegrafara á Cartagena y Torrevieja á fin de saber que há sido de los botaneros que salieron el domingo en la tarde, por la vía talonaria.

Yo opino, si será que el Hotel madera en Torrevieja ha naufragado y en Cartagena el Hotel hierro ó sean los rails del tren, habrán tenido algun choque.

No siento eso, solo siento cinco mil pesetas que les di para el viaje, que yo sin tener permiso de mi banquero, que los es D. Pedro de la Vega, San Juan de los Castillejos, el cual me ha aconsejado que con el fin de recobrar dicha cantidad me dirigiera á V. para que se tome todo el interés posible, por que se me haga efectiva, para que no resulte un desfallo en caja, que haga á D. Pedro pasar un susto mayúsculo.

No queriéndolo cansar mas se ofrece á V. su afumo,

El Florero

Procuro tomarme interés y desde ahora pongo el parte... á la guardia civil.

Y para terminar esta sección voy á copiar la siguiente misiva de una señora.

«Sr. Director... etc. Hace mas de un mes que mi marido, se viene retirando muy tarde por parte de noche.

¡Esto es espantoso!

Los primeros días de su falta me solia traer pastelillos y arroz con leche para templar mi incomodidad; pero ahora señor Director, se acostaba mas tarde que nunca, y en vez de pastelillos suele obsequiarme con un baston de nudos.

Puede V. ver los cardenales si pasa por esta su casa.

Pues bien: llevo tan mala vida que he pensado en abandonar á mi marido y vivir sola con un primo mío, que me distingue mucho.

Ruego á V. me conteste y me diga si poniendo un sueldo en su popular periódico, podrá corregir á mi esposo.

Su servidora,

Magdalena.

Esta es una carta que no puedo contestar.

Son cosas esas muy delicadas amiga mía.

Con que á cuidarse los cardenales... y recuerdos al primo.

..

Aun quedan cartas.

Pero las dejo para otro día, que haga menos calor.

J. ARQUES.

GUERRITA NO SE RETIRA.

Luis el Tumbon—el apreciable revisor de toros de «La Publicidad» de Barcelona—ha celebrado una entrevista con el célebre Guerrita, en la cual se ha dignado éste hacer las siguientes importantes declaraciones.

Y dice Luis el Tumbon:

«Me recibió Guerra en su cuarto, vestido con patalon ceñido y camiseta de seda, bajo la cual se marcaba una musculatura de Hércules: pecho saliente, bíceps abultados, tales que me hicieron recordar los músculos de acero del pelotari Irún.

Entablamos conversación hablándole yo de la corrida pasada. ¿Qué le parece nuestro público?

—Que me dejó frío con los pitos de entrada. ¡Vamos, que no sé qué hice para merecerlos!

—Se había dicho, que V. no vino en la corrida anterior porque no quiso.

—Pues ya verá usted. Cuando tuve la cogida en Sevilla, que fué tan aparatosa, como no quise retirarme á la enfermería, creyó todo el mundo que no había sido nada; pero el toro me había dado un pisotón tremendo aquí en el hombro derecho, del cual me resentí y estuve enfermo. Luego la otra cogida en la mano izquierda que me impedia agarrar la muleta, y ¿cómo había de venir yo?

Guerrita me muestra la mano, y en efecto, veo en el nacimiento y primer tercio de los dedos mayor y anular una cicatriz, que demuestra haber sido una herida de consideración, impidiendo forzosamente el movimiento de los dedos necesarios para sujetar la muleta.

—Pues aquí la afición creyó lo que le contaron los periódicos enemigos de usted.

—Lo spongo, y crea usted que me supo mal, porque siempre le tuve simpatías á Barcelona y no creí que este público me recibiera nunca como me recibió. ¡Y que no me supo á mí mal no haber podido venir á torear! Suerte que los toros que se corrieron eran Saltillos, porque sino me dicen que no vino por no matar toros grandes.

—Y diga usted: respecto de su retirada, ¿qué hay de cierto?

—¡Qué ha de haber, nada! Yo no me retiro de matar toros, con esta afición que le tengo, como no me retiren ellos á mí.

—No sabe usted la satisfacción que tendrán los buenos aficionados cuando lean esta afirmación tan rotunda.

—¿Por qué he de retirarme yo? Ya puede usted decirlo.

Charlamos aún un ratito de varias cosas, porque llegaron algunos visitantes, y dijo luego Rafael, al tiempo que yo me despedía:

—Señores: vamos á dar un paseito por la Rambla, que como no dé un par de vueltas por ella, me parece que no he estado en Barcelona.»

Noticias generales

Derechos de los Secretarios.

La Direccion general de Instrucción pública, ha remitido una circular á las Escuelas Normales relativa al derecho que asiste á los Secretarios de los referidos establecimientos de enseñanza para cobrar 2'50 pesetas, por derechos de expediente á aquellos alumnos que se matriculen en los referidos centros; sujetándose á lo que se halla dispuesto sobre el mismo asunto, para los Institutos de segunda enseñanza.

Nombramientos.

Por el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha sido nombrado coadjutor de la iglesia parroquial del Sagrado Corazon de Jesús de Cartagena D. Antonio Lacarcel Abellan, que lo era de la del Carmen, y para cubrir esta vacante, ha sido nombrado don Valentin Carlos.

